ScHepa ASE1501 (di allenamento) Data: 1 Gennaio 2015

Cognome | Nome

ESERCIZIO N°1
6 punti
Un convertitore analogico/digitale (A/D) a 12 bit, con range di acquisizione da 0 a 4,096 V,
acquisisce dati da un'onda triangolare di ampiezza 100 mV, sovrapposta a un valore continuo di 1 V.
Vengono acquisiti molti dati, con una frequenza di acquisizione non correlata a quella del segnale. I
dati acquisiti, dopo essere stati convertiti in una rappresentazione a 8 bit eliminando i 4 bit meno
significativi, sono poi elaborati da un processore che ne valuta la media. Determinare la differenza
del valore calcolato rispetto al valore della media effettiva dei campioni prodotti dal convertitore
A/D nel caso in cui l'approssimazione dei valori originali sia stata effettuata

a) mediante troncamento;

b) mediante arrotondamento classico;

¢) con arrotondamento all'intero pit vicino, scegliendo il pari in caso di equidistanza.

ESERCIZIO N°2
4 punti
Sintetizzare in modo ottimo (minimo numero di letterali) una rete logica in forma normale SP che
realizza la funzione
U=(A+B)(C+D+E)(A+B+E)(A+C+E)(A+B+D+E)

ESERCIZIO N°3

5 punti
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